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Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

Ägypten - Äthiopien

ex Los 120

Ägypten - Besonderheiten

P 120 1880 (ca.), POSTVERSCHLUSS-VIGNETTEN, eine Sammlung von 59 verschiedenen 
Vignetten in tadellosem Zustand, fast alle verschiedene Postorte der ägyptischen 
Post von Abou-Chouchouk bis Wadi-Halfa, ungebraucht, vermutlich einzigartige 
Zusammenstellung! Alle Vignetten im Netz abgebildet. (M) 450,- 

Äthiopien

P 121 1905, a letter to CHINA. 40 (c.) on 2 G dark brown and 80 (c.) lilac brown in 
combination with French Somali Coast 1902 definitives (5+20c.) on letter from 
ADDIS ABBEBA to PAKHOI, China. The only known cover to China. The R. Sciaki 
census of Ethiopean Mail 1895-1908 which comprises nearly all name sales and 
important collections of the last 50 years lists only a handful of international 
frankings to other destinations than Europe. This cover is UNIQUE!   
1905, Post nach China! 40c. auf 2 G. dunkelbraun und 80c. auf 4 G. lilabraun in 
Kombination mit Franz. Somaliküste 5 u. 20c. Dauerserie auf Brief von ADDIS ABBEBA 
14.5.1906 nach PAKHOI, China, rücks. Transit ”Haiphong” und Ank.Stpl. ”Pakhoi”. Der 
einzige nach China gelaufene Brief aus der Zeit! Der Zensus von R.Sciaky über äthiopische 
Auslandspost 1895-1908, der fast alle ”Name Sales” und bedeutende Sammlungen 
der letzten 50 Jahre auswertet, listet nur eine Handvoll Briefe an außereuropäische 
Destinationen. Dieser Brief ist ein UNIKAT, vorzügliche Erhaltung! 

11,12, Frz.
Somali 40,43 b 1.500,- 

ex Los 122Los 121
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Äthiopien - Belgisch-Kongo

P 122 1947, Roosevelt 5 Werte komplett im postfrischem Kleinbogensatz. Bei der 65 C. ist 
die Gummiseite rechts senkrecht an der Randaußenseite leicht gedunkelt und bei der 
1 $ ist der Bogen recht waagerecht zwischen der 2. und 3. senkrechten Marke leicht 
angetrennt. Michel 1.200,- Euro (M) 230/234 Klbg. **   120,- 

Algerien

123 1926, zwei Bedarfs-Flugbriefe von Oran nach London, dabei Recobrief mit MeF 2 Francs 21 u.a. b 70,- 

Anjouan

124 18 verschiedene Ganzsachen, mit besseren (z.B. Kartenbriefe komplett, 1x blanko 
gestempelt) (T) GA 160,- 

Belgisch-Kongo

P 125 COURIER DE HAUTE MER SS.ALBERTVILLE, blue cds on ppc with Belgian franking, 
some ageing   
COURIER DE HAUTE MER SS.ALBERTVILLE, blauer Ekr auf Ansichtskarte mit Belgien-
Frankatur, Altersspuren Ak 100,- 

Los 125 Los 126

Los 127 Los 128
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Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

Französisch-Niger - Italienisch-Eritrea

Französisch-Niger

P 126 1926, first experimental flight Zinder to Dakar, Senegal, combined Auto-Railway-Airmail 
service. Airmail cover bearing three overprint values of the first issue, sent on the return 
flight from Niamey.   
1926, Zinder nach Dakar, erster Versuch eines kombinierten Services Auto-Bahn-
Flugzeug. Flugbrief mit vier Aufdruckwerten der ersten Ausgabe, auf der Strecke von 
Niamey nach Dakar, Kab.! 1,3,9 b 90,- 

P 127 1933, first experimental military air service from ZINDER to Algiers. Very fine registered 
letter bearing four stamps making the necessary rate of 4Fr.75c. There were only seven 
flights made but the service was abandoned as not being commercially viable.   
1933, franz. Militärluftpost Zinder-Algier-Marseille, Recobrief von ZINDER nach Algier, 
Tarif 4,75 Fr., durch vier Marken gebildet. Nur sieben Flüge wurden durchgeführt, dann 
wurde dieser Service mangels Wirtschaftlichkeit eingestellt. 33,44,45,50 b 90,- 

Goldküste - Ganzsachen

P 128 1897, ”Victoria” 1 1/2 Penny-Ganzsachenkarte entwertet mit Nummernstempel ”556”, 
mit nebengesetztem Stempel ”CAPE COAST GOLD COAST NO 18 97”, mit rotem 
Bezahlt-Durchgangsstempel ”PAID LIVERPOOL B... PACKET 8 DE ... 28” und nach Furth 
i./Wald (Bayern) gelaufen. Higgins & Gage Nr. 1. H.&G. 1 GA 200,- 

Italienisch-Eritrea

P 129 1927, Alessandro Volta, 1.25 L. Blau mit Aufdruck ”Eritrea” und Zusatzfrankatur Viktor 
Emanuel II., 50 C. violett auf R-Brief aus Asmara nach Rom, Umschlag oben knittrig, 
leichte Einrisse und Fehlstellen, aber seltener Beleg, rs. AK Rom. Sassone Wert auf Brief 
800 €.

37, 127, Sass. 
122, 39 b 70,- 

Los 129 Los 130
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Italienisch-Eritrea - Lagos

P 130 Brit. Military Occupation: 1950, overprint B.M.ERITREA on 10c- blue, 1s. brown vertical 
pair and top value 10s. blue on front of a telegram to Caire, Egypt, stamps tied to 
telegraph form by ASMARA CENTRAL 29.11.51 datestamp (M)   
Brit. Militärverwaltung, 1950, Aufdruck B.M. ERITREA auf 10c. blau, 1 Sh. braun senkr. 
Paar und 10 Sh. blau,vorderseitig frankiert auf Telegramm nach Cairo, klare Dkr Stpl. 
ASMARA CENTRAL 29.11.51 und telegraphische Lochung. Selten bedarfsmäßige 
Verwendung des Höchstwertes dieser Ausgaben! (M) 23 (2), 26, 28 b 150,- 

Italienisch-Libyen

131 1924, Freimarken 5 und 10 Lire ohne Wasserzeichen, in der 11er Zähnung, entwertet 
”BENGASI 26.7.41”, zusammen mit 12 weiteren Werten derselben Freimarkenserie und 
Mi.Nr. 63/64 sowie Italienisch-Cyrenaica Mi.Nr. 97/102 auf DIN A4-Blankoblatt. (M) A62 C, B 62 C d 50,- 

Italienisch-Somaliland

P 132 1905, Lokalausgabe aus Zanzibar, Löwenkopf mit neuem Aufdruck ”Centesimi 10” 
bzw. ”Centesimi 15”, zwei saubere, normal zentrierte Stücke mit Teilstempeln, übliche 
Zähnung, geprüft Enzo Diena bzw. Sorani, Mi.-Wert zusammen 1.100 €, Sassone 2.400 
€. 8-9, Sassone 8-9 g 200,- 

P 133 1916, Rotes Kreuz, Italien Mi.-Nr. 120-123 mit Aufdruck ”SOMALIA”, kompletter Satz, 
normal zentriert und sauber gezähnt, die 20 + 5 C. mit Falzrest, übrige Werte tadellos 
postfrisch, Mi.-Wert zusammen 260 € (für **/*), Sassone 19-22, Wert **/* ca. 1.000 €. 20-23 **/* 40,- 

Kamerun

134 1925, 25.12., Brief aus DUALA in die USA, mit Aufdruckprovisorien 25c auf 2 Fr. und 25c 
auf 5 Fr., US-Zensur b 50,- 

Kap Verde

P 135 1982, Schifffahrt, nicht verausgabte 10 E. mit Abbildung des Gemäldes ”Dampf” des 
Malers Hundertwasser in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 1.000,- Euro. Vgl. zu 
dieser Marke auch Philatelie 554 (8-2023), S. 44ff. III **   220,- 

136 1983, ”Francisco Xavier da Cruz” 7 E. ohne Bdr-Inschrift ”B. Leza” in der rechten unteren 
Ecke des Markenbildes und in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 200,- Euro 475 I **   40,- 

Lagos

P 137 1896, ”Victoria” 2 1/2 Penny entwertet mit Ovalstrichstempel, als Einzelfrankatur auf 
oben etwas unruhig geöffnetem Brief, mit rotem Bezahlt-Durchgangsstempel ”PAID 
LIVERPOOL BR. PACKET 3 APL 96”, mit rückseitigem Duchgangsstempel ”LAGOS MAR 
3 96” und nach Arbroth/Scotland gelaufen. 21 b 200,- 

Los 132 ex Los 133 Los 135
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Madagaskar - Reunion

Madagaskar

P 138 1897, registered letter of the ”Corps d`occupation de Madagascar” from Tannanarive to 
France, bearing 40c peace and commerce, envelope a bit creased not affecting adhesive 37 b 70,- 

Los 137 Los 138

P 139 1900, 22.11., portofreier Brief an einen Soldaten des „Corps d`Occupation de 
Madagascar“ an einen „Telegraphiste de la section optique“ in Ankavandra (kl. Randriß), 
dazu GSK 10c. von Tannanarive nach Deutschland. b 60,- 

Mauritius

P 140 1855, EL from Liverpool (dated 1854, Dec 23) via London, ms. ”per Overland mail via 
Marseilles”, large oval PACKET LETTER MAURITIUS, very fine b 120,- 

P 141 1866, Feb 6, letter from Bordeaux to Port Louis franked France 10c, 20c and 40c, large 
tax mark ”10d to pay”, very fine   
1866, 6.Febr., Brief aus Bordeaux nach Port Louis frankiert mit Frankreich 10, 20 und 
40c., großer Taxstempel ”10d. to pay”, Pracht 

Frankreich 
20,21,22 b 300,- 

Reunion

142 1834, EL from St.Denis to Milhau in France showing entrance cancellation of NANTES b 60,- 

ex Los 139 Los 140
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St. Helena - Senegal

St. Helena

P 143 1901, Einschreibebrief frankiert mit 2 Stück der ”HALF PENNY” auf 6 Pence (eine davon 
mit Eckfehler), 2 Stück der ”ONE PENNY” auf 6 Pence und einer 1 1/2 Penny, je entwertet 
mit Strichovalstempel, mit danebengesetztem Stempel ”ST. HELENA SP 4 01”, mit 
dem Zensurstempel ”PRISONERS OF WAR ..... CENSOR” und nach Einbeck/Germany 
gelaufen. Auf St. Helena saßen ca. 6.000 Kriegsgefangene aus dem Burenkrieg. (M) 13 (2), 14 (2), 23 b 80,- 

Sainte-Marie von Madagaskar

144 13 postal stationeries, nearly all different, unused   
13 meist verschiedene ungebrauchte Gasnzsachen, aktenfrisch GA 100,- 

Senegal

145 1904, 10c. red and blue on ppc from DAKAR to St. Petersburg, scarce destination!   
1904, 10c. rot/blau auf Ansichtskarte aus DAKAR nach St.Petersburg, selt. Destination! 22 Ak 50,- 

Los 141 Los 143

P 146 1925, Feb 7, return flight from Dakar to Paris via Timbuktu. Cover franked 25c. from 
Dakar via El Golea, Constantine, Casablanca and arrival at Versailles. The plane was 
delayed due to navigational errors.   
1925, 7. Febr., Flugpostbrief von Dakar nach Frankreich über Timbuktu. Rückseitig mit 
Transitstempeln von El Golea, Constantine und Casablanca sowie Ank.Stpl. Versailles. 
Der Flug war verzögert aufgrund von Navigationsirrtümern, die Piloten mussten in der 
Wüste notlanden. Sie wurden durch Araber vor dem Verdursten gerettet, dann gelang es 
ihnen, nachzutanken und schließlich ihre Reise fortzusetzen. 60 e 90,- 

Los 146 Los 147
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Senegal - Kap der Guten Hoffnung

P 147 1925, airmail service Toulouse-Dakar and vv., registered letter from MEKHE to 
Casablanca bearing 40c, 45c and 1 Fr x2, plus announcement flyer of the „Lignes 
Aériennes LATÈCOÈRE“ showing the postal rate for this new service.  
1925, Flugpostservice Toulouse-Dakar, Recobrief von MEKHE, Senegal nach Casablanca, 
mit 40c., 45c. und 2x 1Fr., dazu das Ankündigungsblatt der „Lignes Aériennes 
LATÉCOÈRE“ für diesen neu eingerichteten Flugdienst. 63,64,67(2) b 100,- 

148 1946, Aug 16, pre-printed envelope of the government ”L.A.O.F.” from Dakar to London, 
beautiful mixed franking   
1946, 16.8., Brief der Regierung ”L.A.O.F.” aus Dakar nach London, mit hübscher 
Buntfrankatur 

139,183,
Mauretanien 114, 
Frz.Westafrika 27 b 40,- 

Senegambien und Niger

P 149 1903, Bedarfs-Ak mit 5c. bildseitig frankiert, mit Stempel von SIKASSO nach Frankreich. 
Belege von Senegambien und Niger sind sehr selten! 4 Ak 120,- 

Spanisch-Marokko

P 150 1892, incoming mail, letter from Berlin addressed to DAR EL BAIDA (north of Casa 
Blanca) with arrival pmk CASABLANCA of the Spanish PO - very scarce at this time. A 
very unusual destination from Germany!   
1892, Nov., Brief aus Berlin nach DAR EL BAIDA (nördlich von Casa Blanca), Ank.Stempel 
CASABLANCA des spanischen Postamtes, aus dieser Zeit seltener Stempel. Eine für das 
Deutsche Reich ungewöhnliche Destination, div. Zustellversuche. b 280,- 

Kap der Guten Hoffnung

P 151 1840, vorphilatelistischer Brief über Indien-Route nach London, vorderseitig klar 
abgeschlagener großer Ovalstempel mit Krone ”GENERAL POST OFFICE / CAPE OF 
GOOD HOPE / MY 23 1840” und zwei handschriftliche Taxen ”8” bzw. ”1/4 d”, rs. in rot 
seltener Zweizeiler ”INDIA LETTER / FALMOUTH” (nur 1839-1840 in Gebrauch) und 
zwei weitere Londoner Ankunft- bzw. Ausgabestempel. b 100,- 

P 152 1863, De La Rue-Druck von Perkins-Platten, 1 Sh. smaragdgrün, vollrandiges, farbfrisches 
Stück, zart entwertet, Mi.-Wert 700 €, SG 750 GBP. 4 II a, SG 21 g 140,- 

Los 149 Los 150
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Kap der Guten Hoffnung - Oranjefreistaat

P 153 1901, BURENKRIEG, Feldpostbrief ”On Active Service” aus Mafeking nach London, 
vorderseitig alter, wiederverwendeter Datumstempel ”MAFEKING / NR 24 / 1 / C.G.H.” 
und roter Londoner PAID-Stempel, rs. Ausgabestempel ”LONDON N.W. / AP 22 01”. 
Beförderungsspuren, oben etwas eingerissen, sonst ansehnlicher Beleg. Mafeking war 
bis Mai 1900 von burischen Truppen belagert gewesen, der Burenkrieg endete erst 1902. b 60,- 

Los 151 Los 152

P 154 1902, FELDPOST BURENKRIEG, britischer Ganzsachen-Umschlag One Penny mit 
Zusatzfrankatur Victoria One Penny (zweimal), alle Werte gestempelt ”ARMY POST OFFICE / 
KLERKSDORP / JA 2 02” nach Philadelphia / USA, nebengesetzt Zensurstempel ”[PASS]ED 
PRESS CENSOR / KLERKSDORP”. Reizvoller und gut erhaltener Beleg, rs AK Philadelphia.

Großbr. U 10 C 
b, 65 (2) GA 70,- 

Oranjefreistaat - Ganzsachen

P 155 1899, Een Penny orange, Postkarte aus Philippolis nach Russland (!), mit schwer 
leserlichem russischen AK. Seltene Destination für den Oranje-Freistaat, Karte gute 
Bedarfserhaltung mit drei etwas runden Ecken. GA 50,- 

Los 153 Los 154

Los 155




